



# 实现中华民族伟大复兴的行动指南

## ——十九大代表谈习近平新时代中国特色社会主义思想

实践永无止境,理论创新永无止境。

面对新时代坚持和发展什么样的中国特色社会主义、怎样坚持和发展中国特色社会主义这个重大时代课题,党的十九大鲜明提出习近平新时代中国特色社会主义思想,将中国共产党的探索与回答,清晰呈现在世人面前。

连日来,习近平新时代中国特色社会主义思想成为代表们热议的焦点。大家表示,习近平新时代中国特色社会主义思想是马克思主义中国化的最新成果,是党和人民实践经验和集体智慧的结晶,闪耀着马克思主义真理光辉,对过去五年党和国家事业开创新局面发挥了重要指引作用,也必将引领中华民族走向更加辉煌的未来。



科学理论同实践结合、被人民掌握,就会产生无穷的力量。脱贫后的井冈山焕新颜,这是泰井高速公路井冈山段。新华社发

### 高举思想旗帜 回应时代课题

十九大报告用八个“明确”,对习近平新时代中国特色社会主义思想进行了阐述。

代表们认为,习近平新时代中国特色社会主义思想开创了马克思主义中国化的新境界,体现鲜明的继承性、创新性、时代性、指导性,是我们党坚定不移地走中国特色社会主义道路的科学指南。

“越是关键时刻,越需要明确方向。”内蒙古大学党委书记朱炳文代表说,当我们党领导的中国特色社会主义伟大事业进入新时代,我们最需要的就是在理论上不断拓展新视野、作出新概括。

朱炳文代表认为,习近平新时代中国特色社会主义思想深刻回答了

国内外形势发生变化和我国各项事业发展起来后,中国共产党举什么旗、走什么路、以什么样的精神状态、担负什么样的历史使命、实现什么样的奋斗目标等一系列重大问题。

伟大的时代,呼唤伟大的理论。

十九大代表、广东省委党校常务副校长杨汉卿认为,十九大报告的最大亮点就是提出了习近平新时代中国特色社会主义思想,这是我们党带领人民开创中国特色社会主义事业的重要里程碑,标志着马克思主义与中国实际相结合的历史性飞跃。

十九大代表、井冈山市委书记刘洪表示,没有习近平新时代中国特色社会主义思想的指引,没有广大人民群众们的顽强拼搏,就没有井冈山脱

贫“摘帽”的伟大胜利。“这也充分证明,科学的理论只要同实践结合、被人民掌握,就会散发出真理的光芒、产生无穷的力量。”

聆听了习近平同志作的报告后,河南省辉县市张村乡裴寨村党总支书记裴春亮代表非常振奋。他说,中华民族伟大复兴,绝不是轻轻松松、敲锣打鼓就能实现的。在习近平新时代中国特色社会主义思想的指引下,我们党对共产党执政规律、社会主义建设规律、人类社会发

### 顺应党心民心 凝聚奋进力量

十九大向8900多万党员提出了明确要求:全党要深刻领会习近平新时代中国特色社会主义思想的精神实质和丰富内涵,在各项工作中全面准确贯彻落实。

代表们表示,习近平新时代中国特色社会主义思想是经受了实践检验的强大思想武器,党的十九大将习近平新时代中国特色社会主义思想确立为党必须长期坚持的指导思想,实现了党的指导思想又一次与时俱进,是全党全国各族人民的共同愿望和共同意志。

北京儿童医院超声科名誉主任贾立群代表说,革命理想高于天,用党的创新理论武装头脑,每一位共产党员都要更加自觉地在自己的岗位上发挥先锋模范作用,团结带领大家共同为实现新时代党的历史使命不懈奋斗。

作为一名科技工作者,十九大代表、中国热带农业科学院香料饮料研究所科技处处长郝朝运说,我们要深入学习领会习近平新时代中国特色社会主义思想,领会贯穿其中的坚定信仰信念、强烈的历史担当和求真务实的作风,在实际工作中勇于开拓创新,不断提升研究能力和水平,节本增效促进产业发展。

十九大代表、四川省蓬溪县常乐镇拱市联村党委书记蒋乙嘉说,用党的创新理论武装头脑,我们基层党员干部做事更有干劲,也更有信心了。

“我要把十九大精神带回基层,帮助身边的干部群众学习领会习近平新时代中国特色社会主义思想,带着大家一起苦干实干。”蒋乙嘉代表告诉记者。新华社电

### 明确基本方略 提供行动指南

坚持党对一切工作的领导、坚持以人民为中心、坚持全面深化改革、坚持新发展理念等十四条,构成新时代坚持和发展中国特色社会主义的基本方略。十九大报告强调,全党同志必须全面贯彻党的基本理论、基本路线、基本方略,更好引领党和人民事业发展。

代表们表示,回望党的十八大以来所走过的辉煌五年,党和国家事业取得历史性成就、发生历史性变革,根本在于以习近平同志为核心的党中央坚强领导、习近平新时代中国特色社会主义思想的科学指引。

篁碧畲族乡位于武夷山脉北麓,数百年来,一代代畲族儿女繁衍生息于此。“过去五年,大力加强

生态文明建设,让畲族人民世代居住的家园更加秀美。”十九大代表、江西上饶市铅山县篁碧畲族乡党委书记雷海燕说,面向未来,我们要更加牢固树立和践行绿水青山就是金山银山的理念,节约资源,保护环境,像对待生命一样对待生态环境,为子孙后代守护美丽畲乡。

“惟创新者进、惟创新者强、惟创新者胜。”十九大代表、国家超算天津中心党支部书记孟祥飞说:“96年来,我们党之所以能引领人民从一个胜利走向另一个胜利,关键在于始终能够用理论联系实际、用理论指导实践。在习近平新时代中国特色社会主义思想的正确指引下,我们国家必将迎来新的腾飞、实现

新的跨越。”

结合当地发展实践,江苏省常州市副市长、武进区委书记史志军代表认为,习近平新时代中国特色社会主义思想既坚持以问题为导向进行理论创新,又把理论创新放在遵循客观发展规律的基础上,科学有力地指导实践。

“在武进,我们贯彻落实五大发展理念,大力实施产业创新发展、生态保护引领、城乡精细管理、教育卫生事业均等化、特色强镇建设等‘五个三年行动计划’,就是要落实习近平新时代中国特色社会主义思想,有针对性地解决经济社会发展中的‘短板’,积极探索更符合发展规律、更高质量、更可持续的发展道路。”史志军代表说。